

              OKRESNÉ RIADITEĽSTVO
                          HASIČSKÉHO A ZÁCHRANNÉHO ZBORU

                              V LIPTOVSKOM MIKULÁŠI
                                Námestie osloboditeľov 1, 031 41  Liptovský Mikuláš

Vážení občania,

     situácia vo vývoji požiarovosti v lesoch sa oproti minulému roku značne zhoršila. Počet požiarov v lesoch vzrástol takmer na dvojnásobnú hodnotu oproti minulému roku a zdvojnásobili sa tiež priame škody spôsobené týmito požiarmi!
     Je to príliš veľká daň, ktorú musí zaplatiť celá naša spoločnosť za nezodpovednosť a nedbalosť občanov, ktorí svojvoľne vypaľujú suchú trávu a burinu na svojich pozemkoch a záhradách, alebo vypaľujú krovie v blízkosti lesov.

     Vzhľadom na častý výskyt požiarov trávnatých a lesných porastov je potrebné pripomenúť si znenie zákona (č. 314/2001 Z.z.) o ochrane pred požiarmi v znení neskorších predpisov, kde sa zakazuje zakladanie ohňa v priestore, kde môže dôjsť k jeho rozšíreniu a zakazuje sa vypaľovať porasty.

     Nedodržanie tohto ustanovenia sa považuje za priestupok na úseku ochrany pred požiarmi, za ktorý môže byť občanovi uložená pokuta podľa zákona č. 314/2001 Z.z. o ochrane pred požiarmi až do výšky 331,-€.

     Vyzývame Vás k účinnej spolupráci! V prípade, že zistíte porušovateľov uvedených zákazov vypaľovania tráv, alebo zakladania ohňa, oznámte ich pracovníkom obce alebo poslancom obecného zastupiteľstva. Porušovatelia zákona by mali v plnej miere zodpovedať za následky svojho nedbalého a ľahkovážneho konania!
     Vzhľadom k nárastu počtu požiarov v prírodnom prostredí počas slnečných a teplých dní v jarnom období Vás varujeme pred nebezpečenstvom jarného spaľovania suchej trávy, lístia a vetví z poorezávaných stromov a vypaľovania trávnatých porastov, prevažne na neobrobených poľnohospodárskych plochách a lúkach ponechaných úhorom. Ide o najpočetnejšiu skupinu požiarov, ktorá každoročne spôsobuje veľké škody na majetku a prináša aj straty na životoch, najmä starších občanov.
     Požiarovosť v prírodnom prostredí ovplyvňuje najmä činnosť človeka, jeho nezodpovednosť a ľahostajnosť k prírode, lesom a zvieratám. Príčinou vzniku požiarov lesných porastov je najmä zakladanie ohňov v lese a jeho tesnej blízkosti, odhadzovanie neuhasených zápaliek, či ohorky cigariet a v neposlednom rade hra maloletých detí s otvoreným ohňom. Lesné požiare sú z hľadiska zásahu veľmi komplikované z dôvodu zlého prístupu hasičskej techniky k požiarovisku v horskom teréne a vyžadujú si značný počet zasahujúcich hasičov.

     Zakladanie ohňa v priestore, kde môže dôjsť k jeho rozšíreniu a vypaľovanie tráv a porastov zakazuje zákon o ochrane pred požiarmi v znení neskorších predpisov, ktorého porušeniu môže stáť občana do 331 eur. Ak sa však takéhoto priestupku dopustila právnická osoba alebo fyzická osoba – podnikateľ, pokuta môže dosiahnuť výšku 16 596 eur.
