Projektové aktivity Mikroregiónu pod Poludnicou 2010 – 2011
1/ O čom projekt je?  Kto a kedy ho podával?
Projekt Trasa pamätihodností a významných miest Mikroregiónu pod Poludnicou využíva mikroregionálnu identitu, prírodu, kultúru a históriu na propagáciu svojho územia. Združené obce majú ambíciu posilniť projektom a cezhraničnou spoluprácou s Gminou Nowy Targ svoju konkurencieschopnosť a trvaloudržateľný rozvoj. Aktivity projektu sú zamerané predovšetkým na zmapovanie pamätihodností a významných miest a ich zviditeľnenie pre návštevníkov mikroregiónu i miestnych občanov prostredníctvom informačných tabúľ. V obciach Závažná Poruba, Liptovský Ján, Uhorská Ves, Podtureň, Liptovská Porúbka, v meste Liptovský Hrádok a v mestskej časti Dovalovo bude inštalovaných 15 veľkých tabúľ a 107 malých popisných tabuliek. V rámci regionálnej výchovy prebehne recipročná návšteva žiakov škôl z prihraničných regiónov. Slávnostné otvorenie trás na oboch stranách hranice bude na poľskej strane v januári 2011 a na Liptove vo februári 2011. Poľskí partneri implementujú v 21 obciach Gminy Nowy Targ zrkadlový projekt, ktorý zdieľa tú istú vizuálnu identitu a logo. Projekt prihlásilo združenie obcí Mikroregión pod Poludnicou v roku 2009 v rámci prvej výzvy na realizáciu mikroprojektov na poľsko-slovenskom pohraničí v rokoch 2007 – 2013. Výzvu administruje Vyšší územný celok Žilina.
2/ Kto bol žiadatelom financií?  Aký objem prostriedkov ste na projekt dostali?
Žiadateľom bolo združenie obcí Mikroregión pod Poludnicou, ktoré sídli v Liptovskom Jáne. Projekt s rozpočtom 32 600 eur získal podporu z Programu cezhraničnej spolupráce Poľsko – Slovenská republika 2007 – 2013, pričom financovanie je zložené z podpory Európskeho fondu regionálneho rozvoja ERDF (27 710 eur – 85%), zo štátneho rozpočtu (3 260 eur – 10%) a z vlastných zdrojov (1 630 eur – 5%). Realizuje sa systémom refundácií, a preto združenie predfinancuje aktivity projektu z vlastných zdrojov zložených z mimoriadnych členských príspevkov obcí. 
3/ V akom období sa projekt realizuje? Čo by mal priniesť obyvateľom a regiónu?
Realizácia prebieha od 1. marca 2010 do 28. februára 2011. Obce združené v Mikroregióne pod Poludnicou majú výborné predpoklady pre rozvoj cestovného ruchu. Naplnením cieľov projektu posilníme informovanosť návštevníkov aj miestnych obyvateľov, zlepšíme kvalitu regionálnej výchovy na zapojených školách a zvýšime konkurencieschopnosť územia v oblasti cestovného ruchu. Projekt podporuje cezhraničné partnerstvá a je východiskom do ďalšej spolupráce medzi Gminou Nowy Targ a Liptovom. Obce združenia sú členmi Miestnej akčnej skupiny Horný Liptov, ktorá svojimi zdrojmi tiež podporuje budovanie infraštruktúry pre turizmus.
4/ Prečo ste sa rozhodli pre takýto projekt? Žiadali ste peniaze aj na iné projekty v rámci mikroregiónu?
Už desať rokov rozvíjame partnerský vzťah medzi obcou Závažná Poruba a Gminou Nowy Targ. Pri založení združenia obcí Mikroregión pod Poludnicou starostovia identifikovali problém, ktorým je  nedostatočná informovanosť návštevníka územia a slabá propagácia. Projekt má teda nielen posilniť cezhraničné partnerstvo na projektovej úrovni, ale hlavne riešiť chýbajúcu informovanosť a publicitu v území. V októbri  2010 sme prihlásili v druhej výzve na realizáciu mikroprojektov na poľsko-slovenskom pohraničí nadväzný projekt s názvom Propagácia pamätihodností a významných miest Mikroregiónu pod Poludnicou. Špecifickým cieľom je vydať informačnú brožúru, ktorá bude čitateľa sprevádzať po trase pamätihodností a významných miest.
5/ Kedy a ako vznikol Mikroregión pod Poludnicou
Mikroregión pod Poludnicou „združenie obcí“ bolo založené v roku 2007 zakladajúcimi členmi, obcami Liptovský Ján, Liptovská Porúbka, Závažná Poruba, Uhorská Ves a Podtureň. V roku 2008 sa jeho členom stalo aj mesto Liptovský Hrádok. Cieľom združenia je zintenzívnenie spolupráce a posilnenie vzťahov medzi okolitými liptovskými obcami, napomáhanie ich rozvoju, propagácii, zviditeľneniu územia a rozvíjanie cezhraničnej spolupráce v zmysle plánov hospodárskeho a sociálneho rozvoja zainteresovaných obcí. 
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Stretnutie projektových tímov v decembri 2010 v Nowom Targu. Zľava: Janusz Gąsecki, Danica Žiaková, Jan Smarduch, 
Ingrid Ďurinová, Józef Tazik
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Zasadnutie členov Mikroregiónu pod Poludnicou v Liptovskom Jáne (14. 1. 2011). Zľava: 
Jana Gazdičová, Vladimír Multáň, Juraj Filo, Pavel Baráni, Branislav Tréger, Danica Žiaková, Marián Vojtík 
